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Les angles - partie n°1

1 Vocabulaire des angles

Définitions

On appelle angle la partie du plan délimitée par deux demi-droites ayant la même origine.
Cette origine commune est appelée le sommet de l’angle et les deux demi-droites sont les côtés de l’angle.

Exemple et notation

Sur la figure ci-contre, la partie verte est l’angle délimité
par les deux demi-droites [AB) et [AC).

Le sommet de l’angle est A.
Les côtés de l’angles sont [AB) et [AC).

L’angle est alors noté’BAC ou bien’CAB (le sommet de
l’angle doit être la lettre du milieu).

A ×
B

×
C

Définition : unité de mesure

L’unité de mesure d’un angle est le degré. On le note ≪ ° ≫.

Remarques

• Plus la mesure d’un angle est grand, plus ≪ l’ouverture ≫ formée par les deux demi-droites est grande. Et
réciproquement.

• Quand deux angles ont la même mesure, on les code par un même symbole.

Exemples

Ci-contre, la mesure de l’angle ‘DEF

est supérieure à celle de’BAC.
On peut donc noter ‘DEF >’BAC.

A ×
B

×C

E
×
F

×D

Ci-dessous, les angles’KOL et ’MPN ont la même mesure. Ils sont donc codés avec le même symbole.

∥
O ×

K

×L

∥
P×

N

×M
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2 Mesurer un angle

Définition

Pour mesure un angle, on utilise un rapporteur. Le rapporteur possède un centre ainsi que deux ≪ 0° ≫ : un de
ces 0 correspond au début des graduations intérieures et l’autre au début des graduations extérieures.
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Méthode : mesure un angle

Étape n°1 On place le centre du rapporteur sur
le sommet de l’angle.

Étape n°2 On fait pivoter le rapporteur pour placer
une des deux graduations ≪ 0 ≫ sur un
côté de l’angle. Ici, c’est la graduation
intérieure.
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Étape n°3 On lit la mesure correspondante. Ici, notre angle mesure 57°. On note donc’BAC = 57°.
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Définitions : les angles particuliers

On considère un angle’BAC.
• Si’BAC = 0° on dit que c’est un angle nul.

• Si’BAC est comprise entre 0° et 90° on dit que c’est un angle aigu.

• Si’BAC = 90° on dit que c’est un angle droit.

• Si’BAC est comprise entre 90° et 180° on dit que c’est un angle obtus.

• Si’BAC = 180° on dit que c’est un angle plat.

• Si’BAC = 360° on dit que c’est un angle plein.

Exemples

C

A
B

A
B

C

BA

C

Angle obtus Angle aigu Angle droit

A B C C
A

B

Angle nul Angle plat

3 Construire un angle

Méthode : début - On souhaite tracer un angle ’BAC de 40°.

Étape n°1 On trace la demi-droite [AB).
Étape n°2 On place le centre du rapporteur sur le sommet de l’angle, A, et on fait cöıncider la demi-droite

[AB) avec une des graduations ≪ 0 ≫.
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Méthode : fin

Étape n°3 On réalise une marque à 40°(de la graduation intérieure).
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Étape n°4 On enlève la rapporteur et on trace la demi-droite [AC).

A B
||

×C
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